



PREŠOVSKÝ SAMOSPRÁVNÝ KRAJ

Úrad Prešovského samosprávneho kraja

Námestie mieru 2, 080 01 Prešov

Komisia regionálneho rozvoja a cestovného ruchu pri Zastupiteľstve PSK

ZÁPISNICA č. 13/2024

z 13. riadneho zasadnutia Komisie regionálneho rozvoja a cestovného ruchu, konaného dňa 30.7. 2024

Prítomní: podľa prezenčnej listiny - komisia je uznášaniaschopná

Nepřítomní: ospravedlnení: Jozef Kmec, Adrián Kaliňák, Štefan Biel'ak, Igor Wzoš, Jozef Cvoliga, Martina Slivková, Jiří Ballarin,

Hostia: Tadeáš Gavala – vedúci oddelenia regionálneho rozvoja ÚPSK

Gabriela Mareková – SÚC PSK

Andrea Taligová – ÚPSK

Vladimír Dufala – ÚPSK

Natália Balaníková – ÚPSK

Kristián Rychvalský – ÚPSK

Peter Hadbavný - ÚPSK

Jozef Šimko – IPC

Martin Janoško - KOČR

Program

Dňa 30.7.2024 o 13:00 hod. sa v zasadacej miestnosti Úradu Prešovského samosprávneho kraja uskutočnilo 13. zasadnutie Komisie regionálneho rozvoja a cestovného ruchu pri Zastupiteľstve Prešovského samosprávneho kraja s nasledovným programom:

1. Otvorenie
2. Návrh overovateľa zápisnice a uznesenia
3. Schválenie programu zasadnutia komisie
4. Kontrola plnenia uznesení z 11.zasadnutia Komisie RR a CR

5. Vstup PSK do projektu s názvom: „Analyticko-strategická jednotka podpory inovačného ekosystému“ (ASIE)
6. Návrh na menovanie do orgánov Agentúry regionálneho rozvoja Prešovského samosprávneho kraja a Inovačného partnerského centra
7. Informatívna správa o aktuálnych aktivitách a postupe v oblasti cykloturistiky a cykloturistiky ku dňu 9.7.2024
8. Vstup PSK do projektu „Zlepšenie regionálneho plánovania s cieľom lepšie sa prispôbiť rizikám súvisiacim s vodou – WATERADAPT“ v rámci 3. výzvy programu Interreg Europe 2021-2027
9. Návrh na zmenu uznesenia Zastupiteľstva PSK č. 978/2022 zo dňa 13.06.2022 – zmena účelu Rímskokatolícka farnosť Povýšenia Svätého Kríža, Duplín
10. Návrh na zmenu uznesenia Zastupiteľstva PSK č. 405/2024 zo dňa 20.05.2024 - zmena účelu Obec Lukov, Obec Župčany, Obec Červená Voda, Obec Valkovce, Obec Žalobín, Nositelia tradícií obce Zámotov, Obec Matiaška
11. Výročná správa ARR PSK za rok 2023 a správa štatutárneho audítora o výsledkoch overenia účtovnej závierky k 31.12.2023
12. Výročná správa o činnosti KOČR Severovýchod Slovenska za rok 2023
13. Informatívna správa o činnosti Inovačného partnerského centra za rok 2023
14. Rôzne
15. Záver

Bod 1. Otvorenie

Trináste zasadnutie Komisie regionálneho rozvoja a cestovného ruchu pri Zastupiteľstve PSK otvoril podpredseda Komisie RR a CR pri Zastupiteľstve PSK p. Marek Hudák, ktorý privítal všetkých prítomných.

Bod 2. Návrh overovateľa zápisnice a uznesenia

Podpredseda komisie navrhol za overovateľa zápisnice z členov Komisie RR a CR p. Jozefa Guru.

Prítomní členovia komisie nemali pripomienky a návrh overovateľa zápisnice a uznesenia bol schválený.

Bod 3. Schválenie programu rokovania komisie

Prítomní členovia komisie nemali pripomienky a návrh programu schválili.

Bod 4. Kontrola plnenia uznesení z 11.zasadnutia Komisie RR a CR

Prítomní členovia komisie konštatovali, že všetky uznesenia z 11. zasadnutia Komisie RR a CR boli splnené.

Bod 5. Vstup PSK do projektu s názvom: „Analyticko-strategická jednotka podpory inovačného ekosystému“ (ASIE)

V tomto bode p. Balaníková prítomných informovala, že Prešovský kraj sa v rámci prieskumu realizovaného Slovenskou energetickou a inovačnou agentúrou v roku 2019 umiestnil na predposlednom mieste v SR, kde kraj dosiahol IPK (Inovačný potenciál krajov) index na úrovni 42,65 %. Z viacerých ďalších analýz je zrejmé, že Prešovský kraj má nízke HDP a rozdiel medzi HDP Prešovského a Bratislavského kraja sa zvyšuje. Prešovský kraj má taktiež negatívne migračné saldo a zažíva odliv mozgov.

p. Balaníková vysvetlila, že tento projekt môže napomôcť tieto negatívne ukazovatele zvrátiť, ako aj zanalyzovať prostredie, nastaviť stratégiu a vytvoriť efektívny systém spolupráce za účasti všetkých aktérov s cieľom podpory regionálneho rozvoja. Hlavným výstupom projektu bude Regionálna inovačná stratégia PSK. Inovačné partnerské centrum v rámci opatrenia 1.1.1. podáva samostatný projekt, ktorý bude komplementárnym projektom k projektu PSK.

p. Balaníková uviedla, že výška spolufinancovania projektu pre PSK je 0 %. Prínosom projektu je vytvorenie, prostredia v ktorom spolupracuje verejný, súkromný, akademický a neziskový sektor a navyše v ktorom súkromný sektor investuje do inovácií a je prijateľný pre startupy. Práca v tomto prostredí prinesie do územia kraja významné finančné príležitosti a návrat mozgov.

Diskusia:

K uvedenému bodu neprebehla diskusia.

K uvedenému bodu bolo prijaté uznesenie – vid' príloha

Bod 6. Návrh na menovanie do orgánov Agentúry regionálneho rozvoja Prešovského samosprávneho kraja a Inovačného partnerského centra

p. Balaníková uviedla , že Komisia regionálneho rozvoja a cestovného ruchu pri Zastupiteľstve Prešovského samosprávneho kraja z dôvodu ukončenia funkčného obdobia zástupcov Prešovského samosprávneho kraja v orgánoch Agentúry regionálneho rozvoja PSK a v orgánoch Inovačného partnerského centra odporúča Zastupiteľstvu PSK menovať zástupcov Prešovského samosprávneho kraja v Správnej rade Agentúry regionálneho rozvoja Prešovského samosprávneho kraja, zástupcov Prešovského samosprávneho kraja v Dozornej rade Agentúry regionálneho rozvoja Prešovského samosprávneho kraja, zástupcov Prešovského samosprávneho kraja v Zbore zástupcov členov Agentúry regionálneho rozvoja Prešovského samosprávneho kraja, zástupcov Prešovského samosprávneho kraja v Správnej rade Inovačného partnerského centra, zástupcov Prešovského samosprávneho kraja v Dozornej rade Inovačného partnerského centra.

Diskusia:

K uvedenému bodu neprebehla diskusia.

K uvedenému bodu bolo prijaté uznesenie – vid' príloha

Bod 7. Informatívna správa o aktuálnych aktivitách a postupe v oblasti cykloturistiky a cykloturistiky ku dňu 9.7.2024

p. Rychvalský prítomných informoval o kostrovej sieti cyklistických trás, konkrétne o procese zberu informácií od obcí v rámci kostrovej siete. Taktiež informoval o nabíjaciach staniach pre elektrobicykle a o mapovaní umiestnenia nabíjaciach staníc pre elektrobicykle na celom území kraja.

Diskusia:

K uvedenému bodu neprebehla diskusia.

K uvedenému bodu bolo prijaté uznesenie – vid' príloha

Bod 8. Vstup PSK do projektu „Zlepšenie regionálneho plánovania s cieľom lepšie sa prispôbiť rizikám súvisiacim s vodou – WATERADAPT“ v rámci 3. výzvy programu Interreg Europe 2021-2027 Zlepšenie regionálneho plánovania s cieľom lepšie sa prispôbiť rizikám súvisiacim s vodou -WATERADAPT

p. Szidorová informovala, že na základe osobnej návštevy predstaviteľov a viceprezidenta francúzskeho regiónu Sud Provence – Alpes – Côte d’Azur (SUD) v Prešovskom kraji v dňoch 19.-22.2.2024 a na základe podpísaného Zámeru o spolupráci medzi PSK a regiónom SUD v roku 2019, sa oba regióny dohodli na spoločných témach, ktoré by sa mohli realizovať v rámci spoločných medzinárodných projektov.

p. Szidorová uviedla, že konkrétne Projekt WATERADAPT bude implementovaný aj na základe už prebiehajúceho projektu FLOPRES, kde je PSK partnerom a ktorý navrhuje integrované riešenie na podporu modelovania záplav, predpovedania, včasného varovania, integrácie a analýzy multimodálnych údajov pre orgány zodpovedné za vodné a núdzové riadenie na všetkých úrovniach, ako aj pre súkromné osoby, ktoré môžu byť ovplyvnené následkami nebezpečných látok súvisiacich so zmenou klímy.

Ďalej p. Szidorová priblížila, že rovnako je WATERADAPT komplementárnym projektom k podanému projektu „Prešovská iniciatíva odolnosti: Spoločná cesta za adaptáciou na zmenu klímy“, ktorý sa zameriava na odolnosti voči klimatickým vplyvom s nízkou adaptačnou kapacitou v lyžiarskych strediskách vo Vysokých Tatrách a Čergove a tiež na oblasť vodného hospodárstva na Domaši a v Poloninách. Projekt je zameraný na mäkké aktivity týkajúce sa výmeny a prenosu know-how a ovplyvňovania vybraného politického nástroja a bude pokrývať výdavky na projektový personál, externú expertízu a služby, cestovné výdavky, kancelárske a administratívne výdavky.

Diskusia:

p. Solár sa dopytoval, ako sa budú môcť samosprávy podieľať na tomto projekte.

p. Szidorová vysvetlila, že úlohou zamestnancov Odboru projektového riadenia ÚPSK je prizývanie a oslovovanie príslušných aktérov z územia a komunikácia s nimi.

K uvedenému bodu bolo prijaté uznesenie – vid' príloha

**Bod 9. Návrh na zmenu uznesenia Zastupiteľstva PSK č. 978/2022 zo dňa 13.06.2022 –
zmena účelu Rímskokatolícka farnosť Povýšenia Svätého Kríža, Duplín**

p. Taligová informovala prítomných že, návrh na zmenu uznesenia č. 978/2022 Zastupiteľstva PSK zo dňa 13.06.2022 na predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie pre rok 2022 v zmysle VZN PSK č. 78/2019 o poskytovaní dotácií z vlastných príjmov PSK v platnom znení – Výzva pre región 2022 vyplýva z nasledujúcich dôvodov: Žiadateľ o dotáciu Rímskokatolícka farnosť Povýšenia Svätého Kríža Duplín dňa 11.7.2024 požiadal o zmenu účelu podporovanej činnosti v zmysle Čl. II. bod 5. Zmluvy 1069/2022/OPR o poskytnutí dotácie. V pôvodnej žiadosti bolo zámerom oprava fasády kostola, oplatenia kostola a vstupného schodiska. Po začatí stavebných prác boli zistené problémy so zemnou vlhkosťou a žiadateľ túto skutočnosť konzultoval s Krajským pamiatkovým úradom. Na základe konzultácie so zhotoviteľom a Krajským pamiatkovým úradom bola nevyhnutná zmena rozpočtu, ktorá podstatne navýšila položku – obnova fasády kostola. Projekt zahŕňa obnovu fasády, odstránenie poškodených častí omietky, vysušenie vlhkých častí muriva a celkové odvodnenie kostola na zabránenie nadmernej vlhkosti a degradácii muriva. Z uvedeného dôvodu sa obnova oplatenia a vstupného schodiska bude realizovať v ďalšej etape. Schválená výška dotácie sa nemení. Zmena názvu projektu Rekonštrukcia kostola I. etapa bude predmetom dodatku k zmluve o poskytnutí dotácie.

Diskusia:

K uvedenému bodu neprebehla diskusia.

K uvedenému bodu bolo prijaté uznesenie – vid' príloha

Bod 10. Návrh na zmenu uznesenia Zastupiteľstva PSK č. 405/2024 zo dňa 20.05.2024 - zmena účelu Obec Lukov, Obec Župčany, Obec Červená Voda, Obec Valkovce, Obec Žalobín, Nositelia tradícií obce Zámutovej, Obec Matiaška

p. Taligová informovala prítomných že, návrh na zmenu uznesenia č. 405/2024 Zastupiteľstva PSK zo dňa 20.05.2024 na predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie pre rok 2024 v zmysle VZN PSK č. 98/2023 o poskytovaní dotácií z vlastných príjmov PSK v platnom znení – Výzva poslancov a v zmysle Zmluvy o poskytnutí dotácie Čl. II bod 3. vyplýva z nasledujúcich dôvodov:

Žiadateľ o dotáciu Obec Lukov požiadala dňa 06.06.2024 o zmenu účelu podporovanej činnosti. V pôvodnej žiadosti bolo zámerom nákup párty stanu a pivných setov na usporadúvanie kultúrnych akcií vo vonkajších priestoroch. Z dôvodu schválenej nízkej výšky dotácie žiadateľ zabezpečí len nákup pivných setov.

Žiadateľ o dotáciu Obec Župčany požiadala dňa 01.07.2024 o zmenu účelu podporovanej činnosti. V pôvodnej žiadosti bolo zámerom obnova fasády a interiéru obecného kaštieľa a jeho okolia. Avšak z dôvodu schválenej nízkej výšky dotácie nie je žiadateľ schopný realizovať zámer v plnom rozsahu, preto rozdelil rekonštrukciu do etáp. V etape, ktorá bude predmetom žiadosti o dotáciu, žiadateľ zabezpečí výmenu poškodených dažďových zvodov na budove. Nový názov projektu je Kaštieľ – symbol histórie.

Žiadateľ o dotáciu Obec Červená Voda požiadala dňa 17.07.2024 o zmenu účelu podporovanej činnosti. V pôvodnej žiadosti bolo zámerom zrekonštruovať a zmodernizovať kúrenie v sále kultúrneho domu v obci Červená Voda. Vzhľadom na schválenú nízku výšku dotácie žiadateľ nemá dostatok zdrojov na realizáciu tohto projektu a požaduje zmenu účelu podporovanej činnosti na zakúpenie umývačky do kultúrneho domu v obci.

Žiadateľ o dotáciu Obec Valkovce požiadala dňa 15.07.2024 o zmenu účelu podporovanej činnosti. V pôvodnej žiadosti bolo zámerom modernizácia kultúrneho domu a to zakúpením reštauračných stolov a stoličiek do kultúrneho domu. Z dôvodu schválenej nízkej výšky dotácie žiadateľ požaduje zmenu účelu podporovanej činnosti na vybavenie kuchyne kultúrneho domu gastronomickým zariadením a kuchynským náradím.

Žiadateľ o dotáciu Obec Žalobín požiadala dňa 10.07.2024 o zmenu účelu podporovanej činnosti V pôvodnej žiadosti bolo zámerom zakúpenie pódia na konanie kultúrnych a športových podujatí. Avšak z dôvodu schválenej nízkej výšky dotácie žiadateľ nemá dostatok finančných zdrojov na realizáciu projektu, preto požaduje zmenu účelu podporovanej činnosti na modernizáciu kultúrneho domu – zakúpenie plynového sporáka.

Žiadateľ o dotáciu Nositelia tradícií obce Zámotov požiadal dňa 02.07.2024 o zmenu účelu podporovanej činnosti. V pôvodnej žiadosti bolo zámerom výmena oplotenia a vstupnej brány Domu ľudových tradícií Zámotov. Z dôvodu schválenej nízkej výšky dotácie žiadateľ požaduje zmenu účelu podporovanej činnosti na realizáciu len časti projektu, a to na výmenu oplotenia. Nový názov projektu je Výmena oplotenia pri Dome ľudových tradícií Zámotov.

Žiadateľ o dotáciu Obec Matiaška požiadala dňa 17.07.2024 o zmenu účelu podporovanej činnosti. V pôvodnej žiadosti bolo zámerom oprava pódia a výmena svietidiel v kultúrnom dome v obci Matiaška. Vzhľadom na schválenú nízku výšku dotácie žiadateľ nie je schopný zrealizovať celý projekt a preto požaduje zmenu účelu podporovanej činnosti na výmenu svietidiel. Nový názov projektu je Výmena svietidiel v sále kultúrneho domu Matiaška.

Schválená výška dotácie sa u žiadneho zo žiadateľov o zmenu účelu nemení. Zmena názvov projektov bude predmetom dodatkov k zmluvám o poskytnutí dotácie.

Diskusia:

K uvedenému bodu neprebehla diskusia.

K uvedenému bodu bolo prijaté uznesenie – vid' príloha

Bod 11. Výročná správa ARR PSK za rok 2023 a správa štatutárneho audítora o výsledkoch overenia účtovnej závierky k 31.12.2023

p. Benes (generálny riaditeľ ARR PSK) predstavil výročnú správu ARR PSK za rok 2023, ktorá pozostáva zo stučnej charakteristiky a popisu činnosti, aktuálneho prehľadu implementovaných projektov, projektov v procese monitorovania rozdelených podľa operačných programov a podľa partnerov, prehľadu realizovaných verejných obstarávaní, financovania ARR PSK, ľudských zdrojov a materiálovo-technického zabezpečenia.

p. Benes uviedol, že súčasťou výročnej správy je aj organizačná štruktúra a Správa audítora o výsledku overenia účtovnej závierky k 31.12.2023 vrátane účtovnej závierky je zverejnená na verejne dostupnom webe – Register účtovných závierok.

Diskusia:

K uvedenému bodu neprebehla diskusia.

K uvedenému bodu bolo prijaté uznesenie – vid' príloha

Jeden prítomný sa hlasovania zdržal.

Bod 12. Výročná správa o činnosti KOCR Severovýchod Slovenska za rok 2023

p. Janoško (výkonný riaditeľ, KOCR Severovýchod Slovenska) prítomným predstavil výročnú správu v rámci ktorej priblížil aktivity KOCR Severovýchod, marketing a propagáciu organizácie. Ďalej p. Janoško informoval o podujatiach a pracovných stretnutiach KOCR Severovýchod.

Diskusia:

Prítomní diskutovali o rôznych aktivitách KOCR Severovýchod a o situácii v cestovnom ruchu v letných mesiacoch.

K uvedenému bodu bolo prijaté uznesenie – vid' príloha

Bod 13. Informatívna správa o činnosti Inovačného partnerského centra za rok 2023

p. Šimko (riaditeľ IPC) predniesol informatívnu správu o činnosti IPC za rok 2023 – informoval o činnosti, financovaní, aktivitách, projektoch súvisiacich s organizáciou.

Diskusia:

K uvedenému bodu neprebehla diskusia.

K uvedenému bodu bolo prijaté uznesenie – vid' príloha

Bod 14. Rôzne

V tomto bode p. Hudáka predstavil p. Marekovú, ktorá je novou zamestnankyňou SÚC PSK a jej agenda sa týka cyklodopravy a cykloturistiky.

Prítomní diskutovali o Ideovom zámere Rozvoj destinácie cestovného ruchu Čergov.

Bod 15. Záver

Podpredseda Komisie regionálneho rozvoja a cestovného ruchu pri Zastupiteľstve PSK ukončil trináste zasadnutie komisie a poďakoval prítomným za účasť.

V Prešove, 6.8.2024

PaedDr. Martina Slivková, PhD., MBA v.r.

sekretár Komisie RR a CR

Ing. Jozef Kmec, PhD. v.r.

predseda Komisie RR a CR

Overovateľ zápisnice:

Mgr. Jozef Gura v.r.

Zapísala:

Mgr. Miroslava Borzová

sekretariát odboru strategického rozvoja